

# З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 24 (2898) Четверг 15 июня 1944 г. Цена 15 коп.

## Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, — что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские Острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## По-военному провести подъем паров

Колхозы района выплывают первую очередь качественной чурочной. Наступило время для массового ухода за посевами, подготовки к сенокосу и уборочным работам. Но как бы не были важны все эти работы, они не могут отодвинуть на задний план заботу об урожае будущего года. А основой высокого урожая озимых является своевременная и хорошо обработанная пар.

Обком ВКП(б) и облисполком установили срок подъема паров не позднее 25 июня. Многие колхозы нашего района имеют все возможности значительно раньше закончить эту работу. Колхоз «Красная гора», Крутцовского сельсовета вспахал уже половину паровой площади. Ближе к выполнению плана взмет паров ряд колхозов Бышевского и некоторых других сельсоветов. Однако многие сельсоветы и колхозы преступно медлят со взметом паров, повторяя тем самым прошлогодние ошибки. Пресловутые «междунарье» допустили руководители Ветлужской и Ново-Покровской МТС. Они примирились, с тем что за последнюю неделю на полях работает только третья часть тракторного парка и более того пытаются оправдать массовый простой тракторов необходимостью «капитального ремонта».

Сейчас не время для передышки! Все тракторы, лошади и крупный рогатый скот должны быть переключены на взмет паров. Нужно использовать опыт передовых на весеннем севе тракторной бригады Малофеева, Романовой, Церова и других. Организовать круглосуточную работу тракторов, а колхозам обеспечить бригады всем необходимым и в

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

На районном совещании председателей колхозов был оглашен приказ Наркома земледелия т. Андреева о награждении значком «Отличника социалистического сельского хозяйства» главного агронома райзо т. Панфилова Ивана Николаевича, председателя колхоза имени Ленина Волюновского сельсовета т. Тихомирова Андрея Михайловича и звеньевой этого же колхоза т. Ширяевой Надежды Витальев-

Надо значительно больше, чем на севе, использовать на обработке почвы и вывозке навоза крупный рогатый скот. Мы имеем возможность и должны привлечь к полевым работам не менее 5.000 голов крупного рогатого скота, как с ферм, так и лично колхозников.

Успех проведения паровой кампании во многом зависит от правильной организации труда, от дальнейшего развертывания социалистического соревнования. Районное совещание председателей колхозов решило применить введенные на весеннем севе переходящие знамена и флажки в период прополки, уборочной и паровой. Исполкомам сельсоветов и первичным парторганизациям нужно взять под свой контроль это важнейшее мероприятие, так как среди председателей колхозов у нас к сожалению еще сохранились люди, которые не понимают пользы социалистического соревнования, индивидуальной деятельности и премиальной оплаты труда.

Третья военная весна на полях района прошла под знаком борьбы за высокую агротехнику. Высокое качество — неизменный закон и для летних полевых работ. Ни в коем случае нельзя допускать низкого качества обработки почвы. Мелкая пахота и некачественная культивация, плохая заделка навоза и огрехи все это снижает урожай.

Наш район с честью выдержал первое испытание 1944 сельскохозяйственного года, сейчас наши задачи еще сложнее, но в интересах Родины и фронта мы должны их с успехом разрешить.

ны, бригады колхоза имени Парижской Коммуны, Сергинского сельсовета, т. Кирюкина Ивана Ивановича и председателя колхоза имени 7-го Краевого съезда Советов т. Кузнецова Д. А. Получая значок т. Панфилов от имени награжденных загерил райком партии и исполком райсовета, что добившись высоких показателей в 1943 году, отмеченные приказом Наркома товарищи, будут работать еще лучше.

Подводя итоги социалистического соревнования сельсоветов на весеннем севе бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановили: 1. Вручить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Бышевскому сельсовету, выполнившему план сева льна на высоком уровне агротехники. Отметить хорошую работу на весен-

## ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

нем севе Крутцовского сельсовета, выполнившего план на 111 проц., Новоуспенского — на 104 проц., Проновского и Фабричного на 103 проц. 2. Вручить переходящее Красное Знамя по льну Крутцовскому сельсовету, выполнившему план сева льна на 101,3 проц. в сжатые сроки на высоком агротехническом уров-

не. Отметить хорошую работу Макарьево, Туранского, Катунинского, Хуторского и Медведовского сельсоветов. 3) Вручить переходящее Красное Знамя РК ВКП(б), райисполкома и дирекции Ветлужской МТС тракторной бригаде № 6 (т. Малофеева), выполнившей план весенних работ на 294 проц.

## Быстро поднимать пары! Лучше ухаживать за посевами!

### Пленум райкома ВКП(б)

9 июня состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). С докладом «О итогах весеннего сева и задачах партийно-массовой работы на подъеме паров» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Локтев. Отметив, что в результате напряженной работы колхозников, колхозниц, партийного и советского актива, район на 7 дней быстрее прошлогодного года выполнил государственный план весеннего сева, докладчик подчеркнул, что очередной пленум является историческим для целого ряда сельсоветов. Ново-Успенский и Проновский сельсоветы резко отставали с севом в течении ряда лет сейчас эти сельсоветы используя все местные возможности выполнили план сева одними из первых в районе. Докладчик широко показал опыт работы на севе парторганиза-

ции передового Бышевского сельсовета, а также вскрыл причины позорного провала на севе колхозов Вознесенского сельсовета.

Т. Локтев поставил перед участниками пленума ряд задач: обеспечить сверхплановый сев и особенно выполнение и перевыполнение плана посадки овощей и корнеплодов, мобилизовать все силы на прополочные работы и закончить взмет паров к 20 июня.

В прениях по докладу выступило 16 человек. Среди них секретари сельских парторганизаций т. Григорьев и Кузнецов, председатели сельсоветов т.т. Соколов, Беликов, агроном т. Дегтярь, директора МТС т.т. Наумов и Рябинин, секретарь райкома ВКП(б) т. Матюшин, председатель райсовета т. Мясников и ряд других товарищей.

## ПОЧИВАЮТ НА ЛАВРАХ

На весеннем севе колхозы Скулябихинского сельсовета шли впереди. Правда к завершению сева Скулябихинский сельсовет несколько сдал, но все же хотя и со скрипом, но к 6 июня сельсовет выполнил государственный план весеннего сева. Этот факт, видимо, настолько обрадовал руководителей сельсовета, что они решили отдохнуть. Шестого июня закончили весенний сев и только 11 июня робко, с опаской приступили к взмету паров. На сегодня 10 колхозов сельсовета вспахали всего 25 гектар, то есть столько же, сколько вспахано в одном колхозе «Искра», Сергинского сельсовета.

В чем дело? Почему такая беззаботность? Оказывается пока председатель сельсовета т. Голубев, секретарь парторганизации и руководители колхозов «отдыхали», колхозным лошадям хватало работы. Они использовались в

течении недели на пахоте приусадебных участков.

Не лучше работают на взмете паров и в соседнем Галкинском сельсовете. Когда спрашиваешь председателя сельсовета т. Орлова сколько вспахано паров? Он бодро отвечает 27 гектар. А на вопрос: кто лучшие пахарь? Товарищ Орлов сокрушенно признается: пахарей собственно говоря нет, все 27 гектар подняты тракторами. А что делают лошади? Оказывается в Галкино на лошадах не пахут, а подвозят навоз. В обоих сельсоветах лошади используются неправильно. Крупного рогатого скота привлечено к полевым работам даже меньше, чем в период весеннего сева. Ручной труд на полях не применяется. Спрашивается: думали ли руководители Скулябихинского и Галкинского сельсоветов закончить взмет паров к 25 июня?

Мартковский.

### Одна за двоих

Колхоз им. Ленина, Волюновского сельсовета, приступил к массовой прополке яровых. Колхозница Надежда Витальевна Ширяева, награжденная значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» показала новые образцы стахановского труда на прополке. Она систематически, при отличном качестве работы, выполняет дневную норму на 250 процентов.

Беликов.

### Ни минуты простоя

Успешно выполнив план весеннего сева колхозы Макарьево сельсовета наряду со сверхплановыми посевами немедленно переключились на прополку и взмет паров. На 13 июня прополото 179 гектар яровых и 74 гектара льна. В колхозах сельсовета поднято паров 175 гектар. Впереди идут колхозы: «Новая Жизнь» — вспахано 23 гектара, «Новый путь» — 21 гектар и имени Молотова — 20 гектар.

### Прополото 85 гектар

В колхозе «Искра» Сергинского сельсовета развернулась массовая прополка. На 12 июня всего прополото озимых и яровых 85 гектар. Хорошо помогла колхозу Васильевская неполная средняя школа. Школа выделила на прополку 30 учеников, во главе с учительницами Зарубиной Л. П., Русовой К. Д. и Соловьевой К. И.

Малофеев.

### Передовой колхоз

Отличным проведением весенне-полевых работ колхоз «Новый путь» (председатель тов. Иванова З. П.) завоевал переходящее Красное Знамя исполкома Крутцовского сельсовета. Сейчас в колхозе развернулись прополочные работы и проводится подъем паров. Посевы льна прополоты полностью и вспахано 60 проц. парового клена.

Ганзин.

## Прогрессивно-премиальная оплата труда (Опыт колхозов Бышевского сельсовета)

В течении ряда лет колхозы Бышевского сельсовета из-за плохой организации и низкой производительности труда растягивали проведение важнейших сельскохозяйственных работ и в результате получали низкий урожай.

В 1943 году мы в одном из колхозов сельсовета (колхозе им. Сталина) применили прогрессивно-премиальную оплату труда и получили прекрасные результаты. В 1943 году исполком сельсовета и первичная парторганизация перенесли опыт колхоза им. Сталина в остальные колхозы сельсовета.

Как мы оплачиваем труд на основных сельскохозяйственных работах?

Постоянному пахарю на весенней пахоте при выполнении и перевыполнении установленных норм в течении первых 10 дней начисляются трудодни в двойном размере. На подъеме паров и взмете яри за первые 10 гектар доброкачественной пахоты трудодни начисляются по расценке, а

за последующие гектары — в двойном размере.

Постоянным севцам, культиваторщикам и бороновальщикам при выполнении норм и отличном качестве работ в течении первых 5 дней трудодни начисляются вдвойне.

Постоянным косцам, вязальщикам снопов, молотильщикам, скирдовальщикам — за выполнение норм при отсутствии потерь в течении первых 10 дней — начисляются трудодни в полуторном размере.

На всех видах работ за перевыполненную часть работы начисляются дополнительно 20 проц. к установленным трудодням и за отличие выполнение работы в установленный срок на высоком агротехническом уровне 10—15 проц. к заработанным трудодням. Звеньям начисляются трудодни в зависимости от урожая, а также выдается дополнительная оплата натурой в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНЕ СССР.

Председатели колхозов и бригады так же имеют право на премиальную оплату труда, если

колхоз или бригада выполнит или перевыполнит производственный план в установленный срок.

Такая система оплаты труда помогает организовать колхозников на быстрейшее выполнение сельскохозяйственных работ и резко поднимает производительность и качество труда даже в самых отсталых колхозах. Если пахарь знает, что вспахав первые десять гектар, за последующие он заработает двойное количество трудодней, то он не дожидаясь сигнала бригадира, чуть свет выезжает на работу, бережет коня и перевыполняет дневную норму.

Прогрессивная оплата труда в сочетании с развернутым социалистическим соревнованием и введенным, рекомендованным решением бюро райкома ВКП(б) от 19/V-44 г., переходящих красных знамен и флажков, дала возможность колхозам Бышевского сельсовета успешно провести весенний сев. Если 1942 году, имея 174 рабочих лошади мы сеяли 63 дня, то в 1944 году при 152 лошадях этот же план выполнен в 30 дней.

Дегтярь.

## Привлечь к полевым работам весь пригодный рогатый скот

Колхозы района на 7 дней быстрее прошлогоднего выполнили план весеннего сева, но все же лучшие агротехнические сроки для посева ряда культур были нарушены и это может отразиться на результатах урожая. В чем причина? Причина одна — острый недостаток тягловой силы.

Сейчас мы вступили в паровую кампанию. Объем работы в паровую значительно больше весенне-полевых, причем взмет пара сочетается с целым рядом других не менее важных сельскохозяйственных работ. Для того, чтобы с успехом справиться со всеми работами 1944 сельскохозяйственного года и иметь положительные перспективы на 1945 год — мы должны резко уменьшить нагрузку на лошадей. А для этого есть один выход — привлечь к полевым работам весь пригодный крупный рогатый скот. Надо прямо сказать, что до последних дней в колхозах района привлечена к работам очень незначительная часть крупного рогатого скота и это мероприятие еще носит характер «опытничества». Обстановка заставляет нас перейти от опытов к привлечению крупного скота к работе в широких масштабах. В районе имеется в колхозах и у колхозников 10.000 коров, 1.160 пестелей и 1.500 быков. Кажется такого количества скота и не нужно бы обучать, но чтобы работа на коровах сохранить их молочность, не нужно их перегружать работой; обучив больше скота, меньше дадим нагрузку на голову, тем сохраним и продуктивность коров.

Правильная эксплуатация коров не понижает продуктивности, а в ряде случаев увеличивает ее.

## Чья бригада сработает больше? Вызов принят!

Мы обсудили вызов на социалистическое соревнование бригады Зины Романовой напечатанный в газете «Ленинское Знамя» от 25 мая. Этот вызов обсуждался также в других бригадах, в частности в бригаде нашего соседа Пшеницына Г. К., с которой мы соревнуемся. Мы поставили перед собой задачу: в интересах Родины и фронта работать не хуже передовых бригад Ветлужской МТС. Организовали двухменную работу. Колхозам, где работает наша бригада, нет необходимости выделять в тракторам сторожей. Мы работаем 20 часов в сутки, если же случилась какая-либо поломка, то тракторист не отхо-

Председатель колхоза «Свободный труд», Макарьевского сельсовета тов. Горохов И. Н. использует на сельскохозяйственных работах 3-х коров с 1943 года, по его отзывам коровы не убавили доить, а прибавили, так как во время работы коров кормили концентратами.

Член колхоза «Труженик», Сергеевского сельсовета, т. Кузнецов Н. М. обучил свою корову и обработал два усадебных участка. Этим примеров в районе много и нет ни одного отрицательного отзыва.

Период вывозки навоза на поля будет лучшим временем для обучения рогатого скота. Обучать постепенно на вывозке навоза, а потом на бороньбе паров, после чего можно обучать и пахать. При обучении рогатого скота необходимо придерживаться основных правил: 1) обучать постепенно с легких грузов, 2) обращаться со скотом ласково и терпеливо переносить первые капризы скота, 3) подгонять хорошенько сбрую и работать на корове не больше 2—3 часов. Лучше это дело поручить женщинам. Правления колхозов обязаны помочь колхозникам в приобретении сбруи, проработать нормы выработки и оплату колхозникам, работающим на своем скоте на колхозных работах.

Обучение всего крупного рогатого скота работа громоздкая, но выполнимая. Нужно только чтобы партийный, советский и колхозный актив понял всю общегосударственную важность этой работы провел разъяснительную работу среди колхозников и настойчиво занимался этим вопросом.

**Панфилов,**  
гл. агроном райзо.

дит от машины до тех пор, пока неисправность не будет устранена. Наша бригада выполнила план весенне-полевых работ на 163 проц. Бригада Пшеницына — на 171 проц.

Проводя в течение суток технический осмотр и уход за тракторами наша бригада 7 июня выехала на взмет паров. На сегодня нами вспахано 25 гектар. В ответ на вызов бригады Зины Романовой, мы обязуемся вместо 307 га по плану вспахать на паровой 460 гектар, а годовой план работы выполнить на 150 проц.

**Бригадир Перов А. С.,**  
**трактористы Новиков Л. С.,**  
**Нагибина Т. Д. Баркава.**

## Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких сол-

дат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом. В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-ти километровых полос. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



(Карельский фронт).

Славными боевыми делами известен сапер-разведчик сержант Василий Баранов. Он установил уже несколько тысяч мин. Хорошо маскируясь, он в восьми метрах от немецкого поста, снял до 40 вражеских мин. Инициатива и выдержка Баранова помогают успешно захватывать «языков». Не так давно Баранов подрывал немецкий дзот. Много героических подвигов совершил Василий Баранов. За это он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», знаками «Отличный сапер» и «Отличный разведчик».

## С пленума райкома ВЛКСМ

12 июня состоялся пленум РК ВЛКСМ. Пленум обсудил 2 вопроса:

1. О ходе выполнения постановления 12 пленума ЦК ВЛКСМ.
2. Оргвопросы

С докладом о выполнении решения 12 пленума ЦК ВЛКСМ по работе комсомола в школе выступила 2-й секретарь райкома тов. Рыбакова. С докладом о работе комсомола на весеннем севе 1944 г. выступила тов. Акатова. В прениях по докладу выступило 10 человек. Выступающие отметили неудовлетворительную работу районной комсомольской организации по выполнению решений 12 пленума ЦК ВЛКСМ.

По второму вопросу пленум освободил от работы 1 секретаря РК ВЛКСМ т. Акатову, отвел ее из состава членов пленума и яленов бюро.

Пленум единогласно избрал первым секретарем РК комсомола **Бритоусова Владимира Михайловича**, ввел его в состав членов пленума и бюро РК ВЛКСМ. Пленум утвердил зав. учетом РК комсомола тов. Молчанову.

городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельн и Мюнхен. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

**Л. Волинский.**

## На фронтах Отечественной войны

с 7 по 13 июня 1944 года.

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофинов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12-го июня овладели важными узлами обороны финнов Кивенна, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулемет-

ных точек и истребил до батальона белофинов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике. Подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. 2 наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

## Выполнить досрочно финплан

Финансовые средства в период войны нужны нашему государству для финансирования военной промышленности, для быстрого разгрома врага. Вот почему сейчас вопрос выполнения финансового плана встает исключительно остро. По району финансовый план второго квартала выполнен только на 44 процента. Такие сельсоветы, как Микрихивский, выполнил план второго квартала на 31 процент, Бельшевский на 27, Катунихинский на 16, Красно-Прудский — 20, Проновский — 25. Этот исключительно неудовлетворительный показатель объясняется тем, что руководители

сельсоветов и колхозов отвлеклись от выполнения финплана в связи с севом, пустили дело на самотек, перекладывая мобилизацию средств на финансистов, которые без помощи и руководства сельсовета и парторганизации, конечно, не в состоянии выполнить этой большой военно-хозяйственной задачи.

До конца квартала остались считанные дни. Но эти дни должны быть напряженными в работе по мобилизации средств. Выполнить досрочно финплан — долг каждого руководителя сельсовета и финансовых работников района.

**Бутова,**  
зав. райфо.

## Нам пишут

### Председатель Киселев самоуправствует

По постановлению правительства колхоз, невыполнивший государственный план молокопоставок не имеет права расходовать молочные продукты на другие цели. Но что для нашего председателя т. Киселева советские законы. Он сам любитель молочка и масла, да к тому же у него часто бывают гости. И вот т. Киселев ежедневно дает «распоряжение» отпустить ему лично с фермы то четверть молока, то 0,5 килограмма масла, а когда работники животноводства предлагают ему вместо молока обратки он обзывает честных колхозниц нецензурными словами.

По примеру председателя стелуются за счет фермы и счетовод и кузнец, в общем за месяц они выпивают не меньше ста литров цельного молока.

Мы убедительно просим райпрокурора помочь нам сократить непомерные аппетиты т. Киселева, иначе государственный план сдачи молока и масла нашему колхозу не выполнится.

**Рыжова — зав. МТФ**

колхозники **Кустов,**

**Постникова**

депутат сельсовета — **Чиркина М.**

Колхоз «Победа», Мошкинского сельсовета.

Ответственный редактор **Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ**

Рабочие и колхозники, работавшие на Вахтадском лесокомбинате и не получившие расчет, должны для получения зарплаты прислать свой адрес и указать время и участок работы в лесокомбинате. Директор **Слащев.**

В Устанском Мехлесопункте имеется в продаже колесная мазь и паровой деготь. Желающие могут покупать на ст. Уста в любом количестве. ДИРЕКЦИЯ.